
 
 

 

 
 
 
Spoštovani starši!    

 

V vrtcu se je pojavilo nekaj primerov škrlatinke. Ker se žal 
obolevanjem v vrtcu ne moremo v celoti izogniti, lahko pa 
preprečimo njihov nastanek ter omejimo širjenje, vas prosimo za 
sodelovanje: 
 

1. Pri svojih malčkih bodite pazljivi na morebitne bolezenske znake. 
2. Opozarjajte jih, da si pri kihanju in kašljanju zakrivajo usta ter nato 

umijejo roke. 
3. Skrbite za njihovo splošno odpornost. 
4. Ko otrok zboli,  obvestite vrtec, kakšno bolezen ima. 

Kako prepoznamo škrlatinko? 

Od okužbe do pojava bolezni mine od 1 do 7 dni, v povprečju pa 3 dni. Začetek je 
nenaden z visoko vročino, bruhanjem, glavobolom, mrazenjem in bolečinami v 
žrelu. Zlasti manjši otroci pogosto tožijo, da jih boli trebušček. V ustih vidimo 
močno povečani rdeči nebnici in žrelo. Nebnici sta lahko pokriti z belimi oblogami. 
Na pordelem mehkem nebu in jezičku pogosto vidimo tudi drobne pikčaste 
krvavitve. Jezik je v začetku bolezni debelo belo obložen, kasneje pa se obloge 
odluščijo in pod njimi vidimo močno pordelo površino jezika s poudarjenimi 
papilami, kar daje površini jezika malinast videz. Začetek bolezni in spremembe, 
ki jih vidimo v ustih, so povsem enake kot pri streptokokni angini. 

Značilen izpuščaj 

Za škrlatinko značilen izpuščaj se pojavi drugi dan bolezni. Izpuščaj se začne v 
pazduhah in v dimljah ter se nato širi po vsem sprednjem delu trupa, nato pa 
zajame še vrat in ude. Izpuščaj sprva izgleda le kot močna rdečina, ki na pritisk 
zbledi, v nekaj urah pa postane drobno zrnat, po otipu bi ga lahko primerjali z 
brusnim papirjem ali "kurjo kožo". Po dlaneh in po podplatih izpuščaja praviloma 
ni. Obraz je samo močno pordel zlasti v predelu lic, med ustnima kotoma in 
nosom pa ostane bel trikotnik.  

Izpuščaj pa ni vedno prisoten povsod po telesu, pogosto ga najdemo le v pregibih 
(v komolčni, kolenski in pazdušni kotanji ter v dimljah). V pregibih so kožne gube 
vidne kot izrazito rdeče črte, v gubah pa so vidne pikčaste krvavitve, ki so 
posledica krhkosti kapilar. 

 
 
Z lepimi pozdravi.       Organizator ZHR in prehrane:    

Olga Žagar Tratar 
                                                                       

 
 


